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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE M £©5
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione □
Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Conflitto di interessi Fondazione Live Piemonte dal vivo

Premesso che

Lo Statuto della Regione Piemonte (Art. 58 comma 1, Titolo II. Organizzazione e

funzioni, Capo VI. Principi fondamentali di organizzazione e funzionamento) stabilisce

che "Gli uffici della Regione, gii enti e le aziende istituiti o dipendenti dalla Regione

garantiscono l'imparzialità, la trasparenza, l'efficienza, l'efficacia, l'economicità e la

responsabilità dell'amministrazione."

L'attività della Direzione Cultura Turismo e Sport nell'ambito delle attività di

spettacolo, a sostegno di soggetti che svolgono attività di diretto interesse regionale

nell'ambito della promozione e della valorizzazione dello spettacolo dal vivo, quali la

musica, la danza, il teatro, oltre alle attività cinematografiche, si esercita anche

attraverso rapporti convenzionali con i quali vengono definiti i reciproci impegni.

Considerato che

La Fondazione Circuito Teatrale del Piemonte, organismo per la promozione e la

diffusione di iniziative teatrali in Piemonte, è stata formalmente costituita il 19

febbraio 2003 su iniziativa dell'Associazione Teatro Stabile di Torino, di cui la Regione

Piemonte è socio fondatore ed è stata iscritta in data 22 settembre 2003 al n. 397

del Registro Regionale centralizzato provvisorio delle Persone Giuridiche;

la Regione Piemonte ha aderito alla Fondazione con deliberazione della Giunta

Regionale n. 61-10044 del 21.07.2003, approvandone contestualmente il relativo

Statuto;

con D.G.R. n. 8-4880 del 7 novembre 2012 la Giunta Regionale, in ragione dello

sviluppo e dell'ampliamento de! ruolo e delle funzioni della Fondazione, nata

essenzialmente come soggetto volto alla diffusione delle attività teatrali, a tutto il
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comparto dello spettacolo dal vivo, ha approvato le modifiche allo Statuto della

Fondazione Circuito Teatrale del Piemonte variando la denominazione dell'Ente da
"Fondazione Circuito Teatrale del Piemonte" a "Fondazione Live Piemonte dal Vivo -

Circuito Regionale dello Spettacolo";

Preso atto che

Con D.G.R. n. 20-6186 de 20 luglio 2013 la Giunta Regionale ha approvato di

nominare il Signor Angelo Pastore, la Signora Vera Pastore e il Signor Pietro

Ragionieri quali componenti del Consiglio di Amministrazione della Fondazione "Live

Piemonte dal Vivo - Circuito regionale dello spettacolo", designando contestualmente

il Signor Pietro Ragionieri quale Presidente della stessa.

Il CDA della Fondazione "Live Piemonte dal Vivo - Circuito regionale dello

spettacolo", con delibera del 25/11/13, ha nominato il Signor Pietro Ragionieri, già

Presidente della Fondazione, quale Direttore della stessa fino al 31.12 2014;

II CdA della Fondazione, "nella seduta dell'8 ottobre 2014, ha indetto una selezione

per titoli e colloquio, rivolta a entrambi i sessi, per la nomina del Direttore della

Fondazione Live Piemonte dal Vivo - Circuito regionale dello spettacolo, d'ora innanzi

detta "Fondazione". Obiettivo della selezione è quello di garantire l'individuazione di

candidati in possesso sia dei necessari requisiti artistici, sia di competenze

organizzative e gestionali." (Art. 1- Avviso di seiezione per la nomina del Direttore,

Fondazione Live Piemonte dal vivo);

II CdA, nella seduta del 15 dicembre 2014, ha nominato il nuovo Direttore della

Fondazione. La Commissione giudicatrice era così composta:

- Marco Chinotti, Dirigente del Settore Spettacolo dal Vivo e Attività

Cinematografìche della Direzione regionale Promozione della Cultura, del

Turismo e dello Sport, con funzioni di coordinatore;

- Pietro Ragionieri, Presidente della Fondazione Live Piemonte dal Vivo;

- Paolo Stratta, operatore del settore spettacolo e Direttore dell'Associazione

Qanat.

La Commissione nomina Paolo Cantò quale nuovo Direttore delia Fondazione.

Osservato che

con D.G.R. n. 17-1539 dell'8.6.2015 la Giunta Regionale ha approvato l'avvio di una

collaborazione fra il Ministero dei Beni e delle Attività Culturali e del Turismo

(MiBACT) e la Regione Piemonte e fra questi e altre Regioni italiane per la

realizzazione del Progetto Triennale Interregionale 2015/2017 ai sensi dell'Intesa

Stato-Regioni sancita il 18 dicembre 2014 in attuazione dell'alt. 45 del D.M. 1 luglio
2014, recante "Nuovi criteri per l'erogazione e modalità per la liquidazione e

l'anticipazione di contributi allo spettacolo dal vivo, a valere sul Fondo unico per lo

spettacolo, di cui alla legge 30 aprile 1985, n. 163", che prevede la stipula di specifici

accordi di programma con le Regioni su progetti relativi all'insediamento, la

promozione e lo sviluppo del sistema delle Residenze artistiche, intese quali
esperienze di rinnovamento dei processi creativi, della mobilità, del confronto

artistico nazionale e internazionale, di incremento dell'accesso e di qualificazione

della domanda;



CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

in attuazione di quanto previsto dall'Accordo, con determinazione dirigenziale n,
255/A20080 del 17.6.2015 si è proceduto all'approvazione dell'avviso pubblico per
l'individuazione di quattro progetti di residenza artistica di teatro e circo

contemporaneo per l'anno 2015;

la DDR n 287/A20080 del 3.7.2015 provvede alla costituzione della Commissione

preposta alla vantazione e alla selezione di tali progetti, che risulta così composta:
- Marco Chinotti, Dirigente del Settore Spettacolo dal Vivo e Attività

Cinematografiche della Direzione regionale Promozione della Cultura, del

Turismo e dello Sport, con funzioni di coordinatore;

Paolo Cantù, direttore della Fondazione Live Piemonte dal Vivo;
- Gigi Cristoforetti, direttore artistico del festival internazionale Torinodanza.

La DDR n 325 del 29/07/2015 recepisce le valutazioni espresse dalla Commissione
preposta alla valutazone e alla selezione dei quattro progetti di residenza artistica di
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pubblico approvato con D.D. n. 255/A20080 del 17.6.2015, l'Associazione Qanat Arte
e Spettacolo con la Residenza Casa del circo contemporaneo; la direzione

dell'Associazione Quanat è affidata al Sig. Paolo Stratta.

La Sentenza 21 novembre 2014, n. 5732 Sezione V del Consiglio di Stato, in casi di
nomine illegittime di un commissario di gara si è così espressa: "secondo i principi

effettuata in violazione delle regole di cui all'art. 84, comma 4 e 10, comporterà in
modo caducante il travolgimento per illegittimità derivata di tutti gli atti successivi

della procedura di gara fìno all'affidamento del servizio ed impone quindi la

rinnovazione dell'intero procedimento".

Il Consiglio regionale INTERROGA la Giunta

Per sapere:

Se a fronte della potenziale situazione di conflitto d'interesse di uno dei membri deila
oe a nume ucna p«i mi~.bh.w- i~ nnminn a Rpninne Piemonte

IShTS^ -IWtaS* della nomina de, Doti. Paolo Cantù quale Direttore della

Fondazione Live Piemonte dal vivo.

Se a fronte della potenziale situazione di conflitto d'interesse di uno dei membri delta
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eventuali importi già erogati a favore dell'Associazione Qanat.

PRIMO FIRMATARIO

Altre firme

icasigliani
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


